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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. Κομνηνάκα, Δ. 
Μανωλάκου και Μ. Συντυχάκης, για τα θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, από τις πυρκαγιές 2023 στη Ρόδο, σημειώθηκαν ζημιές σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις καθώς και σε  πάγιο κεφάλαιο  υποδομών, εγκαταστάσεων 
και γεωργοτεχνολογικού εξοπλισμού (όπως ποιμνιοστάσια, αποθήκες, στάβλοι και γεωργικά 
μηχανήματα). 
Σε ό,τι αφορά σε υποδομές, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό, υποβλήθηκαν 800 δηλώσεις ζημιάς,   και  
συστάθηκαν τριμελείς επιτροπές από την περιφέρεια (ΔΑΟΚ)  με συμμέτοχή του ΕΛ.Γ.Α. (1 μέλος) οι 
οποίες διενήργησαν καταγραφές και εκτιμήσεις και συνέταξαν πορίσματα τα οποία θα δοθούν στην 
Κρατική Αρωγή.   
Σε ό,τι αφορά στο ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, υποβλήθηκαν 
δηλώσεις ζημιάς για 1.500 αιγοπρόβατα και 600 μελισσοσμήνη και το έργο των εκτιμήσεων έχει 
ολοκληρωθεί. Για τις περιπτώσεις που η υπόδειξη των ζώων δεν ήταν συστάθηκαν τριμελείς 
επιτροπές του ΕΛΓΑ, για την κατά το δυνατό ακριβέστερη διαπίστωση της πραγματικής ζημίας. 
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους κτηνοτρόφους, μετά τη διασταύρωση με 
το αρχείο ΟΣΔΕ 2023, η οποία θα λάβει ως το τέλος Οκτωβρίου.  
Οι τιμές αποζημίωσης ανά είδος ζώου αναφέρονται στην ΔΚΕ εκάστου έτους έχουν υπολογιστεί 
ώστε να ανταποκρίνονται ικανοποιητικώς στις τιμές εμπορίας των προϊόντων.  
Ενδεικτικά σημειώνεται ότι η αποζημίωση ανά ζώο ανέρχεται 70-100 € για τα αιγοειδή, σε 180 € για 
τις βελτιωμένες φυλές, σε 80-120 € για τα προβατοειδή και σε 195 € για τις βελτιωμένες φυλές,  σε 
300-1.500 € για τα βοοειδή και σε 70 €/σμήνος για μελισοσμήνη. 
Επισημαίνεται ότι, με απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και του ΕΛΓΑ,  οι πληγέντες 
από την πυρκαγιά κτηνοτρόφοι απαλλάσσονται από την καταβολή εκτιμητικών τελών. Στις ελάχιστες 
περιπτώσεις που εισπράχθηκαν εκτιμητικά τέλη, αυτά θα επιστραφούν μαζί με την καταβολή των 
αποζημιώσεων.  
Σε ό,τι αφορά στο φυτικό κεφάλαιο, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ, δεν 
προβλέπονται αποζημιώσεις φυτικού κεφαλαίου από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 
του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη 
θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
και την επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. Το εν λόγω πλαίσιο θα εφαρμοστεί και 
για τις πυρκαγιές του 2023, με σκοπό την όσο το δυνατό αμεσότερη στήριξη των πληγέντων-στη 
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βάση εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ-μέσω συρρίκνωσης του χρόνου των διαδικασιών επιχορήγησης, που στο 
παρελθόν ξεπερνούσαν τα τριάμισι έτη. 
Από τις επισημάνσεις του κλιμακίου γεωτεχνικών του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ που μετέβη 
στη Ρόδο στις 24.07.2023 αλλά και από τα στοιχεία του δορυφορικού συστήματος Copernicus, 
προκύπτει ότι διαπιστώθηκαν ζημιές φυτικού κεφαλαίου σε περίπου 50.000 ελαιόδενδρα και 2.000 
δένδρα λοιπών καλλιεργειών, κυρίως στις τοπικές Κοινότητες Απόλλωνος, Ασκληπιείου, Γενναδίου 
και Βατίου. 
Ο ΕΛΓΑ, με βάση τις εικόνες του δορυφορικού συστήματος Copernicus  και τις δηλώσεις ζημιάς, θα 
συντάξει ψηφιακό αρχείο με τους δικαιούχους των αποζημιώσεων, και θα ακολουθήσει η χορήγηση 
προκαταβολής, η οποία προγραμματίζεται να λάβει χώρα πριν το τέλος του έτους. Σημειώνεται ότι η 
καταβολή των αποζημιώσεων θα πραγματοποιηθεί κατόπιν συνεργασίας του ΕΛΓΑ και της Κρατικής 
Αρωγής, μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
Όπως αναφέρεται και στο από 02.08.2023 Δελτίο Τύπου του ΥπΑΑΤ, οι τιμές ενίσχυσης των 
καλλιεργειών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 2023, οι οποίες εντάσσονται σε προγράμματα 
Κρατικών Οικονομιών Ενισχύσεων  «Κρατική Αρωγτή», ορίζονται ως εξής: 

1. ελαιόδενδρα: εκατόν εξήντα (160,00) ευρώ 
2. λοιπές δενδρώδεις καλλιέργειες : εκατόν επτά (107,00) ευρώ 
3. αμπελοειδή: τρεις χιλιάδες πεντακόσιες (3.500,00) ευρώ ανά στρέμμα. 
4. αρωματικά φυτά: δυο χιλιάδες (2.000,00) ευρώ ανά στρέμμα. 

Σε κάθε περίπτωση, τα συναρμόδια Υπουργεία  και οι φορείς παρακολουθούν  στενά τις εξελίξεις 
και τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε κάθε κλάδο, μελετώντας τα αιτήματα παραγωγών, φορέων 
εκπροσώπων, τοπικών αρχόντων κ.λ.π. και προβαίνουν στις απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
προσαρμογές, όπου απαιτείται και είναι εφικτό βάσει της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας, 
ώστε να στηριχθούν αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία. Μάλιστα, για 
το σκοπό αυτό, ήδη από 01.08.2023, για τις πυρόπληκτες περιοχές έχει ανοίξει διαδικτυακά η 
σχετική πλατφόρμα της κρατικής αρωγής για τις επιχειρήσεις που έχουν καταστραφεί από την 
λαίλαπα των πυρκαγιών στις συγκεκριμένες περιοχές.  
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 685/12-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως 
άνω Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας  
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα 
4. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου  
5. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη 
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